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Iktatószám: U1/499-10/2020  Tárgy: Tájékoztató a település 

lakosainak egészségügyi helyzetéről 
   Melléklet: Tájékoztatók 
 
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 
Szatymaz Község közigazgatási területén működő orvosok (felnőtt és gyermek 
háziorvos, fogorvos) megküldték a lakosság egészségügyi helyzetéről szóló 
tájékoztatójukat, amelyek jelen előterjesztés mellékletét képezik. 
 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására és a tájékoztató 
elfogadására. 

 
H a t á r o z a t i  j a v a s l a t 

 
 

Szatymaz Község Képviselő-testülete 
megtárgyalta a település lakosainak 
egészségügyi helyzetéről szóló tájékoztatót és 
az alábbi döntést hozta: 

 
Szatymaz Község képviselő-testülete a 
település lakosainak egészségügyi 
helyzetéről szóló tájékoztatót az 
előterjesztés szerinti tartalommal 
elfogadta. 

 
Határidő: azonnal 
Felelős: polgármester 
 
Határozatról jegyzőkönyvi kivonaton értesítést kap: 
1. Barna Károly polgármester 
2. Dr. Lengyel Dezső (6763 Szatymaz, Kossuth u. 6.) 
3. Dr. Lengyel Andrea (6763 Szatymaz, Ady E. u 32.) 
4. Dr. Szilágyi Katalin (Szatymaz, Béke u. 15.) 
5. Dr. Bandl Erzsébet (6763 Szatymaz, Ady E. u 32.) 
6. Irattár  
 

Szatymaz, 2020. március 12. 

        Barna Károly sk. 

          polgármester 

 

 



Tájékoztató a település lakosainak egészségi 
helyzetéről. 
 
 
A település lakosságának egészségügyi 
helyzetéről legutóbb 2019 márciusában  
számoltunk be. Az azóta eltelt időszakban 
jelentős történés vagy változás nem történt.  

A Testület akkori ülésén olyan határozat nem 
született, mely feladatokat írt volna elő. 
Az országban előforduló influenzajárvány a 
védőoltásnak köszönhetően községünket 
nem érintette. A betegforgalomban 
emelkedést nem okozott. Jelenleg világ 
viszonylatban így Magyarországon is az  
úgynevezett Koronavírus ( járványos 
formában) okoz gondot. A járványügyi 
helyzet állandóan változik. Hazánkban egy 
operatív bizottság irányításával komoly, 
határozott lépések történtek. A ránk 
vonatkozó utasításokat maradéktalanul 
végrehajtjuk. Községünk is veszélyeztetett 
helyzetben van, mivel sokan dolgoznak 
külföldön és az itt tartózkodó családtagokkal 
a kapcsolat szoros. Ez által a fertőzés 
behordása a községben nagy veszélyt rejt. 



A betegforgalom átlaga azonos az elmúlt 
évekével. 

A személyállomány betöltött nagy 
gyakorlattal és szakértelemmel bíró 
dolgozókkal. Az amortizáció pénzügyi 
fedezete továbbra sem biztosított a hiány 
kritikus.  

Változatlanul továbbra is leggyakoribb 
betegségek szív és keringésszervi, valamint 
a daganatos megbetegedés. Ide lehet sorolni 
főleg a mozgásszervi betegségeket is, mely 
kihatással van a Betegek munkavégzésére is. 
A táppénzes betegforgalom körzetünkben az 
elmúlt évekhez viszonyítva emelkedést mutat. 
Ennek oka a felső légúti hurutos betegség. 
Dóc, Sándorfalva és Szatymaz által elnyert 
pályázatnak megfelelően megalakult praxis 
közösségben a munkát elvégeztük az 
ütemezésnek megfelelően. 

 A szakellátásra történő előjegyzési rendszer 
továbbra is gondot okoz, de táppénzes 
állományban lévőknél és sürgős esetben 
ilyen gond nincs.        

Munkánkban nagy segítség, hogy baleset, 
vérzés, szülés, szorító mellkasi fájdalom 



vagy féloldali bénulás esetén bárki azonnal 
mentőt hívhat.  

A Község egészségügyi és szociális 
területén dolgozókkal a munkakapcsolat 
kielégítő, sőt kiválónak mondható, ahol lehet 
munkájukhoz támogatást adunk és 
viszonzásul igény esetén támogatást kapunk.  

Munkánkkal kapcsolatban panasz hozzánk 
nem érkezett és tudomásunk szerint panasz 
nem fordult elő. 

Kérjük a fenti anyag megvitatását és 
hasznos észrevételek és javaslatok közlését.  

  

           Tisztelettel: Dr. Lengyel Dezső 

 
Szatymaz, 2020.03.10. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



Tárgy: Beszámoló a II. sz. Háziorvosi Körzet munkájáról, a 

szatymazi lakosság egészségügyi helyzetéről 
 
 
Tisztelt Képviselőtestület, tisztelt Polgármester Úr! 

 

Mint ismeretes, a II. sz. Háziorvosi Rendelő az Egészségházban, az Ady E. u. 32. sz. 
alatt található, vállalkozási formában, területi ellátási kötelezettséggel működik immár 1996 
szeptember 1. óta. A személyi és tárgyi feltételek a jogszabálynak megfelelnek.Az orvosírnok 
alkalmazása nem kötelező elem. 

Az Egészségház infrastrukturálisan megfelel a jelenlegi jogszabályoknak. 2009-ben 
történt a felújítás. Az eltelt 11 év már meglátszik az épületen. A burkolat szilikonos tömítései 
egyre hiányosabbak. Továbbra is javasolnánk legalább évente egyszer egy takarítógépes 
takarítást a kövezet felfrissítésére, mely eddig még egyszer sem történt meg. Mivel az épület 
önkormányzati tulajdon, a karbantartás, felújítás, a jogszabályban előírtak megvalósítása 
(tűzvédelmi szabályzat, érintés védelem, rágcsáló irtás, klímák karbantartása stb.) az 
Önkormányzat feladata. A vállalkozó alapellátók a rezsit és a takarítónő bérét egyedi mérők 
illetve arányosítás alapján megtérítik. 

A praxisba bejelentkezett páciensek száma 1550-1600 fő között mozog. Az éves 
betegforgalom évről évre nő. Az átlagos napi betegforgalom 50-70 fő, ami a téli hónapokban 
sokszor a 90-100 főt is megközelíti. Napi feladataink közé tartozik egyaránt az akut 
betegellátás és a már ismert betegek gondozása. Munkánk nem csak a rendelőben végzett 
feladatokból áll, hanem területen is dolgozunk. A körzeti nővér önállóan is végzi gondozási 
munkáját a betegek otthonában. Ez a betegforgalom az itt dolgozókra igen nagy mentális és 
fizikai terhet ró. 

Minden év novemberében influenza elleni kampányoltást végzünk. 

Munkánkban a gyógyító, gondozási feladatokon túl igyekszem nagy hangsúlyt fektetni 
a megelőzésre. Jelenleg is folyik a vastagbélrákszűrő program. Az elmúlt egy évben 300 50-
70 év közötti lakos kapott meghívólevelet. A részvételi arány az országos átlag közel 
kétszerese! Egyébként is rendszeresen szervezünk szűrővizsgálatokat a praxis, illetve a 
község lakosai számára. Ennek jegyében több mint 20 éve minden ősszel a Faluházzal 
közösen rendezzük meg az Egészséghetet.  

Szintén a prevenció jegyében jött létre 2017 nyarán Sándorfalva, Szatymaz és Dóc  
Települések Egészségügyi Alapellátásának Közös Fejlesztéséért Önkormányzati Társulás, 
melyben mint szakmai vezető is részt veszek. A pályázat sikeres volt, 2018. május elsejével 
elindult a 24 hónapos projekt. Hosszas előkészítő, szervező munka után a kliensek 
beválasztása, a többletszolgáltatások nyújtása 2018. szeptemberben kezdődtek el. Lassan a 
lezáráshoz érkezünk és személyes tapasztalatom az, hogy a lakosok pozitívan fogadták a 
megkeresést. Dietetikusi és gyógytornászi többletszolgáltatást tudtunk helyben nyújtani illetve 



nagyon sikeres helyi rendezvényünk a projekt keretében Mezeiné Bérczy Sarolta által 2 
hetente szervezett baba-mama klubunk. Rendezvényeken is szeretnénk megszólítani a 
lakosságot, növelni az egészségtudatosságot. 2020 május elsejével indul a 3 generációs 
pályázatunk ugyanezen társulási együttműködéssel. A megnyert pályázatok a többlet munka 
mellett, többlet bevételt is jelentenek a praxisok számára. Viszont így kikerülünk az IPA 
mentesség alól. Ezt a helyzetet mindenképpen rendeznünk kell. 

2017 novemberében elindult az EESZT rendszer. Eleinte voltak problémák, de mára 
jól működik, és nagyban segíti a munkánkat.  

2018. szeptemberében a teljes számítógéppark lecserélésre került a rendelőben, illetve 
egy új számítógépes programot kezdtünk használni. Ezzel a rendszerrel a betegek leletei is 
pillanatok alatt elérhetőek. Mára úgy gondolom zökkenőmentesen, jól működik az új 
program. 

A szatymazi alapellátás egyéb egységeivel – fogászat, gyermekgyógyászat, védőnői 
szolgálat, gyógyszertár – kifejezetten jó munkakapcsolatban vagyunk, egymást segítve, 
kiegészítve dolgozunk. A zsombói alapellátással is igyekszünk a szoros munkakapcsolat 
mellett baráti jó viszonyt kialakítani. Évente találkozunk Semmelweis-nap alkalmából. 

Szociális intézményekkel, szervezetekkel is együtt dolgozunk. A helyi Gondozó 
Szolgálattal napi kapcsolatban vagyunk és a közös munka mindenképp a gondozottak jobb 
ellátását segíti. 

Ha a megbetegedések, gondozást igénylő betegségeket nézzük, nálunk is az országos 
statisztikának megfelelően vezető helyen vannak a szív-érrendszeri megbetegedések, 
cukorbetegség és a daganatos megbetegedések. Az egyén felelősségét mindenképp 
hangsúlyoznunk kell. Az egészségügy csak mankót tud adni, a megoldást és az eredményt 
csak közösen tudjuk elérni. 

Kérem a Tisztelt Képviselőtestületet a beszámolóm megtárgyalására és elfogadására. 

 

Szatymaz, 2020. 03. 12. 

 

                                                                                         Dr. Lengyel Andrea 

                                                                                                    főorvos 

 

 





A fogászati ellátás beszámolója a 2019-es évről, a település lakosaira vonatkozólag. 

 

2019-ben 2202 beteget láttunk el, ebből 1221 felnőtt és 981 gyermek volt. 

A felnőtt lakosság esetében emelkedő száma hasonló az elmúlt évekhez. Növekszik a pótlások 
száma, ez jelenti azt is, hogy most többen engedhetik meg, az ezzel járó kiadásokat. Egyre 
több 62 év feletti nyugdíjas veszi igénybe a kedvező lehetőséget, az ingyenes orvosi díjat és 
csak a technikai költséget kell befizetniük. Így kevesebb a fogatlan időskorú ember. 
Az ingyenes fogmegtartó tevékenység – fogtömés, gyökértömés, fogkő eltávolítás száma is 
növekedett. 
A fenti beavatkozások miatt megjelent betegek alapos szájüregi szűrővizsgálata is 
megtörténik. 
Ennek eredményeként évről-évre csökken a súlyos elváltozások száma és időben tudjuk a 
szájüregi daganatok kezelését megkezdeni. Ezen a területen sokat számít az őszi Egészség hét 
programja. 

A várandós kismamák száma növekszik, akiknek ajánlott a fogorvosi szűrés is. Felvilágosítást 
tartunk a megelőzés lehetőségeiről. Ha találunk szuvas fogat, vagy a 9 hónap alatt gyakran 
előforduló ínygyulladást visszarendeljük kezelésre. Hiszen az ínygyulladás elhanyagolt 
állapota koraszülést okozhat! 

A gyermek lélekszám emelkedése miatt, nőtt a gyermekfogászati óraszám is. Ez kedvező az 
évi kétszeri iskolai szűrés, felvilágosítás és kezelés szempontjából. Az iskola vezetője partner 
abban, hogy a gyerekeknél a felsorolt feladatokat iskolai időben, szervezetten meg tudjuk 
oldani. 
Ennek is köszönhetjük a jó eredményeket.  A végzős VIII. osztályosoknál 34-ből 18 
gyereknek ép a fogazata. A WHO által regisztrált VI. osztályban pedig 24-ből 16 gyereknek 
ép a fogazata. 

Az óvodában feladatunk a szűrés, a játékos felvilágosítás és a fogmosás tanítás. A szülők 
értesítést kapnak gyermekeik fogazati állapotáról. Kezelésre a szülőknek kell visszahozni 
gyermekeiket. Évről évre növekszik az ép tejfogú gyerekek száma. 

Összefoglalva a szűrésen megjelent felnőtt lakosság korszerinti fogazati állapota nem 
rosszabb a WHO által megadott protokollnál. A gyermekek esetében pedig kiemelkedően jó. 

Ehhez az eredményhez kapott segítséget köszönöm munkatársaimnak, az óvoda és az iskola 
dolgozóinak és köszönet a szatymazi önkormányzatnak, hogy támogatják munkánkat. 

 

2020. 03.10. 

Bandl Erzsébet  

fogorvos 


